

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力偏南风2~3级 温度最高18℃ 最低3℃ 降水概率10% 新闻热线:67655551

2017年3月

3日

星期五

丁酉年二月初六

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13820号

今日12版

http://www.zynews.cn

国务院“十三五”现代综合交通运输体系发展规划》明确提出 将郑州建成国际性综合交通枢纽

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从国家发改委网站获悉,国务院日前印发的《“十三五”现代综合交通运输体系发展规划》明确提出,将郑州建设成为国际性综合交通枢纽。

《规划》中不少方面与郑州关系密切。《规划》明确提出,将郑州建设成为国际性综合交通枢纽。具体表述为:重点打造北京—天津、上海、广州—深圳、成都—重庆国际性综合交

通枢纽,建设昆明、乌鲁木齐、哈尔滨、西安、郑州、武汉、大连、厦门等国际性综合交通枢纽,强化国际人员往来、物流集散、中转服务等综合服务功能,打造通达全球、衔接高效、功能完善的交通中枢。

《规划》提出,完善基础设施网络化布局,建设多向连通的综合运输通道,重点构建横贯东西、纵贯南北、内畅外通的“十纵十横”综合运输大通

道。其中“十纵”有两条经过郑州,分别为:黑河至港澳运输通道,起自黑河,经齐齐哈尔、通辽、沈阳、北京、石家庄、郑州、武汉、长沙、广州,至香港(澳门);烟台至重庆运输通道,起自烟台,经潍坊、济南、郑州、南阳、襄阳,至重庆。“十横”中,途经郑州的为陆桥运输通道,该通道起自连云港,经徐州、郑州、西安、兰州、乌鲁木齐、精河,至阿拉山口、霍尔果斯。(下转二版)

第十一届河南投洽会 本月29日在郑开幕

拟举办13项活动 首设“主宾国”活动

本报讯(记者 张倩)昨日,省商务厅召开新闻通气会,就第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会相关情况对外通报。此次投洽会将于本月29日~31日在郑州举办。大会拟举办13项重大及专题活动、投资贸易展览及对接洽谈活动,主会场设在郑州国际会展中心,总规模3万人左右。

本届投洽会以“开放、合作、创新、发展”为主题,突出国家级、国际性,首次增设“主宾国”活动。将举办开幕式暨重大合作项目签约仪式、中原开放发展论坛、中英经济贸易合作论坛重大活动3项。举办自由贸易试验区发展论坛、“一带一路”与枢纽经济发展论坛、2017跨境电商电子商务大会、2017工商企业跨境投资与贸易项目对接会、金融服务创新论坛、贸易投资便利化论坛、2017海外高层次人才智力引进暨项目对接洽谈会、中部崛起论坛、2017豫港澳台合作对接活动、中原大健康产业论坛专题活动10项。投洽会期间,在郑州国际会展中心一层展馆设置投资合作展区、主宾国展区、兄弟省份展区、河南新兴产业展区、跨境电商展区、境内外商品贸易展区六大展区,为境内外客商搭建贸易合作平台。

截至3月1日,大会共邀请客商近2万名,共征集签约项目100个。签约项目投资领域涉及手机生产基地、汽车零部件、单晶硅片等先进制造业,畜牧养殖、食用菌工厂化生产等现代农业;电子商务、旅游开发、智慧物流等现代服务业。

市委中心组(扩大)昨 举行理论学习报告会

本报讯(记者 袁帅 通讯员 游利军)昨日上午,市委中心组(扩大)举行理论学习专题报告会,邀请中国城市规划设计研究院原院长李晓江作《关于国家中心城市的若干认识》专题辅导报告。

白红战、王跃华、张延明、王鹏、张俊峰、孙金献、马健及在郑的市委中心组成员参加学习。

市委常委、常务副市长王跃华主持报告会。李晓江是教授级高级城市规划师、享受国务院政府特殊津贴专家、中央京津冀协同发展专家咨询委员会委员,主持完成珠江三角洲城市群协调发展、北京城市空间发展战略研究等。报告中,李晓江从国家中心城市的源起与发展、概念与内涵以及破瓶颈、补短板等多个方面,详细阐述了郑州建设国家中心城市的现实、优势、定位、方向及需要注意的问题,提出了中肯的意见和建议。

王跃华说,此次报告对于全市领导干部深刻理解和认真贯彻国家发改委《关于支持郑州建设国家中心城市的指导意见》,具有很好的指导和推动作用。全市上下要把思想认识统一到中央、省委的战略部署上来,统一到市委、市政府加快推进国家中心城市建设的各项重大决策上来,乘势而上,聚力攻坚,努力推动郑州实现更好更快发展,在引领中原城市群建设、支撑中部崛起和服务全国全省发展大局中做出更大贡献。

市委各部委由市委常委担任正职的部门常务副职,各县(市)区党政正职,市直机关各单位主要负责同志和市直单位由市领导担任正职的单位常务副职参加报告会。

全国政协十二届五次会议下午3时开幕

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台现场直播

新华社北京3月2日电 全国政协十二届五次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台(中国环球电视网)将对开幕会前正声作全国政协常委会工作报告进行现场直播;中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。

3日下午,十二届全国人大五次会议各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

郑州融媒体全国两会 新闻中心全景启用

带给你可看可读可视可听的两会报道

本报讯(郑报融媒记者 杨梅 石闯)三月的北京,春意盎然。一年一度的“两会时间”如约而至。在这醉人的春风里,郑州融媒体2017全国两会新闻中心在北京河南大厦正式启用。

未来10多天里,郑州融媒体全国两会报道“联合舰队”将从这里出征,以报纸、广播、电视、网络,以及微博、微信、客户端等新媒体联动的形式,传递驻豫代表委员们的最强音。

这是一个融合创新的平台,这是一个跨媒体传播的矩阵,这也是一个优秀而强大的团队。郑州报业集团旗下《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报、中原地铁报,联合郑州人民广播电台、郑州电视台,共同组建2017全国两会郑州融媒体新闻中心。从4路高清信号直播机到电影级4K摄像机……各种先进机器装备武装到“牙齿”,文字、图表、声音、视频,应有尽有,可看、可读、可视、可听,带您全景看两会。(下转三版)

人民日报社论 4版

为中国特色社会主义伟大事业凝心聚力 ——热烈祝贺全国政协十二届五次会议开幕

【导读】

驻豫全国人大代表热议
郑州建设国家中心城市 3版

全国政协十二届五次会议
举行新闻发布会 4版



唱响两会好声音 展示郑州好形象

郑州融媒体全国两会报道团队昨日赴京

本报讯(郑报融媒记者 裴蕾)2017年全国两会今日拉开序幕,郑州融媒体正式开启“两会模式”。昨日13时许的郑州东站,身着湖蓝色卫衣的融媒体全国两会报道团队正式出征:他们和驻豫全国人大代表们一起乘坐G566次列车赴北京,聚焦全国两会,传递春天的消息。

第十二届全国人民代表大会第五次会议和全国政协十二届五次会议第五次会议,将分别于3月5日和3月3日在北京开幕。今年全国两会期间,在市委宣传部的统筹指挥下,郑州市属媒体延续往年好的经验和做法,点多,历年都是媒体比拼的必争之地。

去年全国两会期间,郑州报业集团旗下《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、《环球慈善》杂志、中原地铁报、郑州社区报、中原手机报及“两微一端”新媒体,联合郑州人民广播电台旗下各频率、郑州电视台旗下各频道,组建郑州全媒体新闻中心,融合创新报道两会,受到业界肯定,赢得中宣部、中记协在全国同行的赞誉。

今年全国两会期间,在市委宣传部的统筹指挥下,郑州市属媒体延续往年好的经验和做法,点多,历年都是媒体比拼的必争之地。

《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网等市属新闻媒体组成郑州融媒体全国“两会”报道团队,赴北京进行新闻报道,充分发挥郑州主流媒体作用,及时有效报道大会精神、大会盛况,传递驻郑、驻豫全国人大代表、政协委员的好声音。

值得关注的是,今年的全国两会新闻报道工作,郑州报业集团旗下强大的融媒体矩阵,将运用各种新设备、新技术,“烹饪”出各类新闻“美味佳肴”,带您一起走进北京全景看两会:《郑州日报》、《郑州晚报》。(下转三版)



聚焦 河南自贸试验区

河南自贸试验区拱门设计图及形象标志揭晓

本报讯(记者 张倩)昨日,河南自贸试验区工作办公室相关负责人就河南自贸试验区的形象标志(Logo)及拱门释义进行了解释。据介绍,河南自贸试验区Logo设计有四种含义,尽显本地特色。

据了解,河南自贸试验区Logo含义一:开放河南、崛起中原、中原出彩。图案中3条抽象的圆弧形箭头组合,形似旋转的地球,寓意经济全球化。1只抽象的大象,象身、象鼻形似H、N,组合起来为“河南”拼音首字母,代表河南。大象立于旋转的地球之上,寓意河南站在新的历史起点上,以自贸试验区建设为契机,加快融入世界开放大格局。含义二:多式联运、服务“一带一路”的现代综合交通枢纽。三条箭头色彩明快,线条流畅,体现速度、效率和便捷,代表航空、铁路和公路多式联运。含义三:三个片区统筹、协同推进、引领发展。不同颜



中国(河南)自由贸易试验区
China (Henan) Pilot Free Trade Zone



色的三条箭头线条,代表河南自贸试验区三个片区。色彩协调的三条线紧紧围绕大象,寓意三个片区浑然一体,引领带动河南新发展。含义四:三大国家战略规划,即:中原经济区规划、郑州航空港区发展规划、中原城市群发展规划;又代表新三大国家战略规划,即:《郑州日报》、《郑州晚报》、《郑州电视台》、《郑州人民广播电台》、《郑州电视台》、《中原网》、《环球慈善》杂志、《中原地铁报》、《郑州社区报》、《中原手机报》及“两微一端”新媒体,联合郑州人民广播电台旗下各频率、郑州电视台旗下各频道,组建郑州全媒体新闻中心,融合创新报道两会,受到业界肯定,赢得中宣部、中记协在全国同行的赞誉。

加快国家中心城市建设项目进行

管城区项目建设点燃 经济转型发展新引擎

29个项目集中开工 总投资达319.8亿元

本报讯(记者 王世俊 通讯员 康昊增 刘博闻)近日,在南四环与郑新快速路附近的绿地公园城项目现场,管城区举行重点建设项目集中开工仪式。本次集中开工项目29个,总投资达到319.8亿元,年度计划完成投资87.73亿元,掀起了新年度项目投资建设的新高潮,为实现经济社会快速稳健发展提供坚强保障。

2017年,管城区共安排重大项目146项,总投资达2402亿元,涵盖了商业金融、电商物流、科技信息、教育健康等多个领域。全区上下持续开展“项目建设年”活动,以项目建设强投资、调结构、促转型,在全区掀起项目投资建设新高潮。

项目如花似锦,建设只争朝夕。集中开工项目,涵盖多层次多领域:产业项目11项,总投资140.45亿元;社会事业项目4项,总投资2.75亿元;市政道路建设项目6项,总投资8635万元。项目持续发力,民生逐步改善,让人民群众拥有更多的获得感。

亮点精彩纷呈,点缀中心城区。集中开工的29个产业项目,点睛之笔在于商都文化区匹配项目建设,总投资175.73亿元,年度计划完成投资56.08亿元。商都文化区系列项目,将成为管城区今后一个时期经济社会发展的奠基石,点燃经济转型和发展的新引擎。